

# Беломорская Фриуна

Орган Беломорского РК КП(б) и Районного Совета  
депутатов трудящихся Карело-Финской ССР

№ 25 (1837) ЧЕТВЕРГ, 29 июня 1944 г. 14 год  
Выходит один раз в неделю издания

## ПО-БОЕВОМУ ПРОВЕДЕМ ФРОНТОВОЙ МЕСЯЧНИК НА ЛЕСОЗАГОТОВКАХ

Благородный почин моло-  
дежи Усть Пяльского лесо-  
пункта Колежемского лес-  
промхоза обяжет июль фрон-  
товым месячником на лесоза-  
готовках широк и с большим  
подъемом подхватили все лес-  
ные предприятия республики.

ЦК КП(б) в своем поста-  
новлении одобрил это пред-  
ложение и поставил задачу —  
добиться в период фронтово-  
го месячника выполнения каж-  
дым рабочим не менее 35  
норм и обеспечить 50% плана  
лесозаготовок третьего квар-  
тала.

На проводимых собраниях  
в предприятиях о включении  
в фронтовой месяцник рабочие  
брали дополнительные более  
повышенные обязательства.  
Каждый член бригады тов.  
Соплиной из Колежемского  
леспромхоза обязался вырабо-  
тать по 40 норм за фронтовой  
месячник. Сплавщики Сумско-  
го леспромхоза: Микконен взял  
обязательство выработать 45  
норм, Воронова и Лапаев по  
40 норм, Махначева 36 норм.

Каждый член комсомольско-  
солдатской бригады тов. Ба-  
й из Вирандозерского лес-  
пункта взялся выработать по  
45 норм. Таких передовиков  
много есть и на Маленьком  
мехлесопункте.

Партийные и профсоюзные  
организации, руководители  
предприятий обязаны возгла-  
вить фронтовой месяцник, сде-  
лать все к тому, чтобы к нему  
подготовиться со всей тща-  
тельностью.

Задачи фронтового месячни-  
ка могут быть успешно реше-  
ны при условии, если макси-  
мальное число рабочих будет  
использовано на основных ра-  
ботах в лесу. Руководители  
предприятий должны на под-  
собные работы поставить не  
более 15% рабочих, повести  
решительную борьбу за уплот-  
нение рабочего дня, за эф-  
фективное использование каж-  
дой минуты рабочего времени,  
тем самым добиться выполне-  
ния каждым рабочим дневной  
нормы выработки.

Только отсутствием такой  
работы можно объяснить тот  
факт, когда на лесопункте  
Руйга большинство рабочих  
не выполняет дневных норм  
выработки.

Партийные и профсоюзные  
организации со всей силой  
должны развернуть социалистическое  
соревнование за вы-  
работку каждым рабочим не  
менее 35 норм в июле и 150  
норм в сезон до 1 октября  
1944 года.

По призыву тов. Злобина  
соревнуются за 150 норм и

зыше в сезон 780 человек. Но  
это далеко не все, что могли  
бы сделать на предприятиях,  
если бы все рабочие были ох-  
вачены этим движением.

Надо широко популяризиро-  
вать опыт передовых бригад  
тт: Соплиной, Баевой, Гума-  
нок, Рычковской, Злобина и  
многих других среди отстаю-  
щих бригад, посыпать туда  
мастеров высокой производи-  
тельности труда, учить непос-  
редственно в делянке бригаду  
как лучше организовать труд  
каждого лесоруба. Только  
повседневная работа бригади-  
ров, мастеров и руководите-  
лей предприятий непосредст-  
венно в бригаде может обес-  
печить высокую производи-  
тельность труда.

График является непремен-  
ным законом предприятия.  
Следовательно, руководители  
предприятий, секретари пар-  
тийных организаций обязаны  
организовать борьбу за вы-  
полнение графика не только  
в целом предприятием, но и  
каждым мастерским участком  
и бригадой. Ему нужно довес-  
ти до каждого рабочего.

Как никогда в период фрон-  
тowego месячника на высоте  
должна быть массово-политиче-  
ская работа. Партийные ор-  
ганизации располагают боль-  
шой армией агитаторов для  
повседневной связи с массами,  
для проведения бесед по  
важнейшим текущим и между-  
народным событиям.

Необходимо систематически  
выпускать боевые листки, пла-  
каты — молнии, освещать про-  
изводственные результаты на  
табло показателей, чтобы во-  
время итоги работы предприятия,  
мастерского участка об-  
суждались на диспетчерских  
совещаниях, с мастерами, на  
хозяйственных активах и про-  
изводственных совещаниях по  
мастерскому участку и брига-  
де.

Фронтовой месяцник будет  
решать выполнение плана ле-  
созаготовок III квартала и  
эту ответственность должны  
понять партийные организации  
и руководители предприятий.

Успехи Красной Армии на  
фронтах, освобождение нашей  
родной Карело-Финской рес-  
публики от немецко-белорус-  
ской банды убийц и грабите-  
лей воодушевляют каждого из  
нас на новые героические дела  
в тылу.

Успешным проведением  
фронтового месячника на ле-  
созаготовках помогут Красной  
Армии в быстрейшем истреб-  
лении раненого фашистского

зверя.

С. Логинов, секретарь РК КП(б)

## Агитатор! Прочти и проведи беседу

### ПИСЬМО С ФРОНТА

#### Трудящимся Беломорского района

Здравствуйте дорогие зем-  
ляки!

Привет Вам с фронта от  
Вашего земляка — уроженца  
села Выгострова Василия Ти-  
мофеевича Матросова. Позд-  
равляю Вас с победами на-  
шей Красной Армии по осво-  
бождению от немецко-финских  
захватчиков славного города  
и крепости Выборг, а также  
других городов и населенных  
пунктов Советского Союза.

Недалек тот час, когда Крас-  
ная Армия при активной под-  
держке тружеников тыла окон-  
чательно выбросит с нашей  
священной земли всех немец-  
ко-фашистских извергов.

Бойцы и командиры нашей  
части поручили мне и тов.  
Кузнецова сообщить Вам, до-  
рогие земляки, что часть, в  
которой мы находимся, за три  
года Отечественной войны  
прошла огромный славный  
путь и закалила себя в боях  
против врага. Недаром боевое  
 знамя нашей части украшают  
ордена: «Ленина», «Красного  
 знамени» и «Богдана Хмель-  
ницкого второй степени».

Большинство бойцов и ко-  
мандиров нашей части тоже  
имеют ордена и медали Совет-  
ского Союза:

На днях герой Советского  
Союза тов. Зима дал нам за-  
дание: взять «языка».

Мы — группа разведчиков  
прошли передний край против-  
ника и углубились на 10 кило-  
метров в тыл врага. На одной

из больших дорог сделали за-  
саду. Вскоре услышали стук  
колес повозки. Это немцы  
едут. Подпустив повозку и сид-  
ящих в ней фрицев поближе  
к себе, мы внезапно наброси-  
лись на них. Три фашиста в  
короткой схватке нами были  
убиты, а четвертый — связан  
и доставлен в часть на паре  
немецких лошадей.

«Язык» был взят. Задача  
выполнена с честью.

Вся группа разведчиков бы-  
ла награждена орденами и  
медалями за эту операцию.

Я тоже награжден орденом  
«Красной звезды». Кроме  
этой награды за выполнение  
других боевых заданий мне  
вручен орден «Славы третьей  
степени».

Дорогие товарищи! Мы —  
фронтовики заверяем Вас, что  
и впредь будем также беспо-  
щадно бить ненавистного вра-  
га.

От Вас мы ждем с нетер-  
пением писем; в которых бы  
Вы рассказали нам о своих  
стахановских делах в лесу, на  
рыбодобыче, на колхозных по-  
лях, в учреждениях и т. п.

Работайте не покладая рук!

Общими усилиями фронта  
и тыла — ускорим победу над  
врагом!

Пишите по адресу: полевая  
 почта 29410—«А».

По поручению бойцов и ко-  
мандиров письмо подписано.

В Матросов, Кузнецов.

## Хороший почин

На днях в селе Лапине сос-  
тоялось собрание сельской ин-  
теллигенции. На собрание  
пришли учителя, руководители  
комсомольских, партийных и  
других организаций.

С большим вниманием они  
прослушали доклад директора  
школы тов. Кайкиной об  
итогах районного совещания  
интеллигентии. Тов. Кайкина  
рассказала о задачах совет-  
ской интеллигентии в дни Оте-  
чественной войны, о помощи  
фронту.

Выступившая в прениях  
секретарь первичной парторга-  
низации колхоза «Возрожде-  
ние» А. И. Клевина сказала:  
«Интеллигентия нашего сель-  
ского может и должна улуч-  
шить политическую работу и  
агитационно-массовую рабо-  
ту среди всех слоев населения  
сельсовета. Для этого необхо-  
димо нам вступить в соревно-  
вание. Общими усилиями мы  
сможем образцово поставить  
эту работу и занять первенст-  
во в соревновании».

Предложение тов. Клевиной  
единодушно одобрено всеми  
участниками собрания.

Тут же на собрании были  
приняты конкретные социалист-  
ические обязательства. Наме-  
чен план работы, распределены  
обязанности, закреплены  
участки за каждым челове-  
ком.

В обязательствах предусмот-  
рено также создание кружков:  
агротехнического, физкультур-  
ного, организация вечеров ху-  
дожественной самодеятельно-  
сти и ряд других мероприятий.

Э. Крумин.

## На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 21 по 27 июня 1944 года)

Войска 1-го ПРИБАЛТИЙСКОГО ФРОНТА и 3-го БЕЛОРУССКОГО 23 июня пере-  
шли в наступление. Прорвав  
на широком фронте сильно  
укрепленную и развитую в  
глубину оборону противника,  
советские части освободили от  
немецко-фашистских захватчиков  
сотни населенных пунктов,  
быстро продвигаясь вперед,  
наши войска, ведя наступле-  
ние к югу от Витебска; 25 июня  
соединились с войсками, наступавшими западнее Ви-  
тебска, и окружили в районе  
Витебска группировку немцев  
в составе пяти пехотных диви-  
зий: 26 июня войска 1-го ПРИБАЛТИЙСКОГО и 3-го БЕЛОРУССКОГО фронтов  
овладели крупным областным  
центром Белоруссии — горо-  
дом ВИТЕБСК — важным стратегическим узлом ОР-  
ША — мощным бастионом обороны немцев, прикрывающим  
дороги ОРША — ЛЕПЕЛЬ. 27 июня наши войска в результа-  
те обходного маневра в соче-  
тании с фронтальной атакой  
овладели городом и важным  
железнодорожным узлом ОР-  
ША — мощным бастионом обороны немцев, прикрывающим  
дороги ОРША — ЛЕПЕЛЬ. 27 июня наши войска в результа-  
те обходного маневра в соче-  
тании с фронтальной атакой  
овладели городом и важным  
железнодорожным узлом ОР-  
ША — мощным бастионом обороны немцев, прикрывающим  
дороги ОРША — ЛЕПЕЛЬ.

Войска 2-го БЕЛОРУССКОГО фронта 24 июня фор-  
сировали реку ПРОНЯ и при  
поддержке мощных ударов  
авиации и артиллерии прорва-  
ли сильно укрепленную оборону  
противника, прикрывающую  
город МОГИЛЕВ. Между  
Онежским и Ладожским озера-  
ми наши части осво-  
бодили от немецких захватчиков  
около 1 тысячи населен-  
ных пунктов. Советские вой-  
ска форсировали реку ДНЕПР  
и завязали уличные бои в горо-  
дце МОГИЛЕВ.

Юго-западнее города ЖЛО-  
БИН войска 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта 24 июня после  
мощной артиллерийской под-  
готовки и ударов авиации по  
укреплениям противника и  
огневым позициям немцев пе-  
решли в наступление и про-  
рвали его сильно укрепленную

оборону. Одновременно север-  
нее города РОГАЧЕВ наши  
войска штурмом прорвали эше-  
лонированную немецкую обо-  
рону. Ломая ожесточенное  
сопротивление врага, войска  
1-го БЕЛОРУССКОГО фронта  
26 июня штурмом овладе-  
ли городом и крупным желез-  
нодорожным узлом ЖЛОБИН.  
Наши войска завершили ок-  
ружение пяти немецких пехот-  
ных дивизий в районе БОБ-  
РУЙСКА; в плотную подошли  
к городу БОБРУЙСК и завя-  
зали бои на окраинах.

Севернее Онежского озера  
войска КАРЕЛЬСКОГО фрон-  
та вели наступательные бои;  
в ходе которых заняли круп-  
ный районный центр Карело-  
Финской ССР — город МЕД-  
ВЕЖЕГОРСК и ряд других  
населенных пунктов.

Между Онежским и Ладожским озерами наши вой-  
ска сломили сопротивление  
противника и овладели район-  
ным центром Ленинградской  
области ПОДПОРОЖЬЕ и  
форсировали реку СВИРЬ на  
всем протяжении от Онеж-  
ского до Ладожского озера:  
Прорвав сильно укрепленную  
вражескую оборону, советские  
части с боями освободили от  
финских захватчиков более  
270 населенных пунктов, в том  
числе районный центр Карело-  
Финской ССР — город ОЛО-  
НЕЦ.

Карелфинтаг.

## Совещание сельских агитаторов

27 июня состоялось совещание руководителей сельских агитколлективов района с участием лучших агитаторов, созданные райкомом КП(б).

Доклад о постановке агитационно-массовой работы на весеннем севе и о задачах агитаторов на сеноуборочных работах и уборке урожая обстоятельно сделала завпарткабинетом райкома КП(б) А. П. Пантелеева.

В прениях по докладу выступило 8 человек. Агитаторы поделились опытом агитационно-массовой работы.

«В нашем колхозе «Заветы Ленина» — говорит агитатор тов. Кулебякина — агитколлективом руководит тов. Сванин. Он часто проводит с нами семинары, на которых дает подробные указания, что и как надо делать, контролирует во время наших бесед докладов в бригадах, звенях колхозников. Мы всегда в курсе всех важнейших событий и с ними знакомим колхозников.

К сожалению, наша партизанизация еще ни разу не заслушала ни одного агитатора на общем партсобрании о работе.

Инвалид Отечественной войны комсомолец Филатов принял в колхоз «Возрождение»

два месяца назад. Его знают все колхозники села Лапина: Он ежедневно бывает в поле среди колхозников, доходчиво разясняет им о событиях в стране, за рубежем, на фронте.

Во время бесед в передовом звене тов. Бахиревой выяснилось, что плуги плохо отремонтированы, а за лошадьми начинают ослаблять надлежащий уход: Тов. Филатов тут же поставил в известность председателя колхоза тов. Клевину, которая вместе с тов. Филатовым приняла меры к устранению этих недостатков. Молодой агитатор Филатов принимает активное участие и в выпуске стенгазет, боевых листков.

О большой полезной работе учителей на весеннем севе в колхозах района рассказала тов. Гагарская.

На совещании выступил секретарь райкома КП(б) С. П. Логинов, обративший внимание агитаторов на закрепление успехов агитмассовой работы на севе и выдвинувший ряд практических задач, мобилизующих трудящихся села и агитаторов на своевременное и доброкачественное проведение уборочных работ.

## Пример, достойный подражания

Финансовый актив Лапинского и Воренского сельсоветов, включивший в социалистическое соревнование за выполнение плана мобилизации средств во втором квартале на 105%, с честью его выполнил:

15 июня Лапинский сельсовет выполнил финансовый план 2 квартала на 137%; в том числе по займу с колхозников на 110%, а в Воренском сельсовете план вы-

полнен на 113,1%; в том числе по займу — на 102%.

Председатели вышеуказанных сельсоветов т. т. Титов и Чистиков, оперативно руководя этой работой, сумели мобилизовать весь финансовый актив и членов бюджетной комиссии на досрочный сбор взносов военного займа.

Товарищи! Берите пример с этих сельсоветов!

Малинин, зав. райфо

## Патриотка Лукина

Заведующая Виремской пекарней Лукина — мать сына ушедшего добровольцем на фронт. С первых дней войны неустанно помогает фронту. На постройку танковой колонны она внесла 400 рублей, на новый заем победы над врагом подписалась на полутора-месячный оклад.

Перед отправкой рыбаков на весенне-летнюю путину в Вирму съехались рыбаки из трех сельсоветов и всех их надо было своевременно и полностью снабдить доброкачественным хлебом.

Взяв на себя это обязательство тов. Лукина с честью выполнила его. Она не спала несколько ночей, самоотверженно работала на своем посту, сумела снабдить всех рыбаков доброкачественным хлебом. Кроме рыбаков, уехавших на путину, она приготовила хлеб и для других организаций.

Отправляя рыбаков на путину, патриотка Лукина дала им такой наказ: — Добрый путь вам, дорогие рыбаки! Ловите больше рыбы! Пусть выловленная вами рыба попадет нашим доблестным воинам; которые скажут: «Спасибо Вам — товарищи рыбаки, за вашу заботу, а мы — воины в долгу перед вами не останемся, будем все дальше и дальше гнать с нашей земли гитлеровских бандитов».

Наказ матери фронтовика наши рыбаки выполняют с честью. Улов прекрасный. Красная Армия снабжена рыбой и другими продуктами. Сыновья на фронте сыты.

Честь и слава нашим советским женщинам-матерям, которые кладут все свои силы и старания на помощь фронту и сыновьям — фронтовикам.

Н. Богомолец, агитатор Виремского сельсовета.

## ИЗУЧАТЬ И РАСПОСТРАНЯТЬ ОПЫТ ПЕРЕДОВЫХ СЕЛЬСОВЕТОВ

На заседании исполкома сельсовета заслушаны вопросы о состоянии подготовки к севу, о ходе сельхозработ в звеньях. Это дает свои положительные результаты. При активной помощи самих колхозников выявляются и свое-временно устраются те или иные недостатки в звеньях и во всем колхозе. С другой стороны, это дает возможность депутатам быть в гуще масс, интересоваться запросами их, учиться у них и учить их, как надо организовать труд.

В результате проведенной работы колхоз «Беломор» с посевной компанией справился лучше всех в районе: План посева перевыполнен.

Активом сельсовета организовано было несколько выездов в лес по оказанию социалистической помощи лесозаготовителям, на которых приняло участие свыше 50 человек, погружено несколько десятков вагонов дров для Кировской железной дороги.

Еще недавно тов. Смагина была рядовой колхозницей. Ныне она руководит Сухонаволокским сельским сове-

## ПОЛУЧАЙТЕ ВЫИГРЫШИ!

Товарищи! Сберегательные кассы Беломорского района приступили к оплате выигрышей по Третьей денежно-вещевой лотерее.

Денежные выигрыши в 100 рублей выплачиваются всеми сберегательными кассами, включая агентства:

Выплата денежных выигрышей в 1000 рублей и выше производится Главным Управлением Гострудсберкасс и Госкредита через районные сберегательные кассы.

Владельцы лотерейных билетов, на которые выпали ве-

щевые выигрыши, могут по своему желанию получить вместо вещевого выигрыша стоимость этого выигрыша наличными деньгами.

Билеты Третьей денежно-вещевой лотереи, на которые пали выигрыши, должны быть предъявлены в сберегательные кассы для получения выигрыша до 1 января 1945 года.

По истечении этого срока выигрыши не выплачиваются. Лотерейные билеты, на которые выигрыши не пали, утрачивают свою силу.

Л. Ануфриева.

## Об охране коллективных и индивидуальных огородов от потрав и борьбе с бродячим скотом по Беломорскому району

### Обязательное постановление исполнкома Беломорского районного Совета депутатов трудящихся Карело-Финской ССР

В целях сохранения посевов или к принудительным работам сроком до 1 месяца.

За умышленные потравы и хищения урожая посева лица, замеченные в этом, будут привлекаться к судебной ответственности, кроме того с них взимается принесенный ущерб бродячим скотом в размерах принесенных убытков от потравы.

1. Предложить руководителям предприятий, учреждений и всем владельцам скота изолировать весь скот в места, отведенные для пастбищ. Запретить безнадзорное хождение скота в населенных пунктах или вблизи расположения посевов: полей и лугов.

2. Предложить исполнкам сельских советов весь бродячий скот немедленно отводить в установленные места, выдерживая его до прихода владельца,

3. Владельцы скот которых будет обнаружен не в местах пастбищ и причинивших потраву посевам, подвергаются штрафу в сумме до 100 руб.

том. Своим честным, заботливым отношением к порученному делу она заслужила уважение от трудящихся, как хороший деловой руководитель советской власти на селе.

План рыбодобывчи рыбаками выполняется с честью. Организован сбор морских водорослей. Неплохо здесь идут и сельхозработы. Колхозники и актив сельсовета оказали немалую помощь лесным предприятиям. Хорошо поставлена и проверка выполнения решений сельсовета и вышестоящих органов.

Опыт работы Нюхотского и Сухонаволокского сельских советов необходим всем сельсоветам перенять и добиться такого положения, чтобы в нашем районе не было отставших сельсоветов, чтобы массово политическая работа советов была бы поставлена на должную высоту.

Для этого необходимо, чтобы все сельские советы в своей практической деятельности опирались на актив, учили его так работать и через него мобилизовывали бы избирателей на выполнение очредных задач сельсовета, на всенародное оказание помощи нашей Красной Армии в разгроме немецко-финских захватчиков.

Д. Золотовский.

## ОБ'ЯВЛЕНИЕ

В связи с тем, что многие граждане, желающие разыскать эвакуированных в тыл из прифронтовой полосы, неправильно адресуют эти запросы, тем самым, затрудняют нахождение справок, разъясняется, что запросы о разыске эвакуированных следует адресовать в Центральное Справочное бюро эвакуированных гор. Бугуруслан, Чкаловской области.

Запросы о месте жительства граждан, проживающих в городах, если город известен, а точного адреса нет, адресовать в адресные бюро (столы) тех городов, где проживают разыскиваемые лица, например: адресное бюро г. Москвы, адресное бюро городов Чкалов и т. д.

Запросы о порядке труда устройства эвакуированных адресовать в отделы по хозяйственному устройству эвакуированного населения СНК соответствующих союзных, автономных республик и исполнительных комитетов депутатов трудящихся краев и областей.

Зам. начальника Беломорского РО НКВД Филиппов.  
Начальник паспортного стола Иванов

Отв. редактор З. Розанова.